ÚLOHY O ZMESIACH
(NAPR. LACNEJŠÍ A DRAHŠÍ TOVAR)

251. Za desať známok (po 5,-Sk a 8,-Sk) sa zaplatilo 62,-Sk. Koľko známok bolo lacnejších

        a koľko drahších?

252. K výplate 5 100,-Sk potrebovala pokladníčka 15 bankoviek. Niektoré boli päťstovky,

        niektoré dvojstovky. Koľko použila ktorých bankoviek.

253. Pokladník vyplatil 1 390,-Sk päťdesiatimi bankovkami v hodnote po 20,-Sk a 50,-Sk.

        Koľko bolo dvadsaťkorunových a koľko päťdesiatkorunových bankoviek?
254. K vyplateniu 670,-Sk použila pokladníčka 16 bankoviek: jednu stokorunáčku, niekoľko

        päťdesiatkorunáčok a niekoľko dvadsaťkorunáčok. Koľko použila jednotlivých

        bankoviek?

255. Desať litrov muštu je uskladnených v 13 fľašiach. V niektorých je 0,7 litrov, 

        v niektorých 1 liter. Koľko je menších a koľko väčších fliaš.

256. Desať kg ovocia rozdelili v predajni do 12 vrecúšok. Niektoré mali hmotnosť 0,6 kg,
        niektoré 1 kg. Koľko bolo ľahších a koľko ťažších vrecúšok?

257. 330 litrov oleja bolo rozliatych do osemdesiatich plechoviek, z ktorých niektoré boli

        trojlitrové a niektoré päťlitrové. Koľko bolo ktorých?

258. Rodina viezla na dovolenku 20 krabíc džúsu. V niektorých je 0,2 litra a v niektorých
        0,25 litra. Martin spočítal, že v krabiciach je spolu 4,6 litra džúsu. Vypočítajte koľko

        viezli menších a koľko väčších krabíc džúsu?

259. Denná produkcia mlieka 630 litrov bola zliata do 22 kanví, z ktorých niektoré boli

        25 litrové, iné 35 litrové. Koľko bolo ktorých, ak všetky kanvy boli plné?

260. Do 45 plechoviek, z ktorých niektoré sú päťlitrové a niektoré trojlitrové, máme

        uskladniť 7 kanví oleja po 25 litroch. Koľko musíme mať trojlitrových a koľko

        päťlitrových plechoviek?

261. V žiackom internáte je v 48 izbách ubytovaných spolu 173 žiakov. Niektoré izby

        sú trojposteľové a niektoré štvorposteľové. Určte koľko izieb je trojposteľových
        a koľko štvorposteľových, ak sú všetky izby plne obsadené.

262. Na dvore sú sliepky a zajace. Spolu majú 35 hláv a 94 nôh. Koľko je ktorých?

263. Dvadsať chrobákov a pavúkov má spolu 146 nôh. Koľko je pavúkov a koľko je

        chrobákov?

264. Pre tábor bolo zakúpených spolu 60 hovädzích a bravčových konzerv s celkovou

        hmotnosťou 25,1 kg mäsa. Bravčová konzerva obsahovala 415 g mäsa, hovädzia

        425 g mäsa. Určte koľko konzerv bolo hovädzích a koľko bravčových.

265. Pre stanový tábor bolo zakúpených 60 mäsových konzerv dvojakého druhu: 

        hovädzie po 32,-Sk a bravčové po 30,-Sk. Spolu bolo zaplatených 1 870,-Sk. Určte
        koľko konzerv bolo hovädzích a koľko bravčových.

266. V zásielke bolo účtovaných 65 kníh dvojakého druhu v celkovej hodnote 9 661,-Sk.

         Knihy prvého druhu boli za 129,-Sk, knihy druhého druhu za 158,-Sk. Koľko kníh

         každého druhu bolo v zásielke?

267. Pri historickej jazde vlakom ťahanom parnou lokomotívou sa cestujúci dozvedeli,

        že na každú miľu stúpania sa pod kotol musí priložiť 11 lopát uhlia a na každú míľu

        klesania 5 lopát uhlia. Na trati dlhej 62 míľ bolo spálených 400 lopát uhlia. Dokážete

        vypočítať koľko míľ trať stúpala?

268. V prvej futbalovej lige hraje každý zo 16 účastníkov s každým súperom dvakrát. Za

         každé víťazstvo získava 3 body, za remízu 1 bod, za porážku žiadny. Po skončení súťaže

         bol oddiel so 49 bodmi a 9 porážkami na šiestom mieste. Koľkokrát oddiel vyhral?

269. 3 m modrej látky a 4 m červenej látky stoja 1 420,-Sk, pričom 1 m červenej látky je

        o 110,-Sk drahší než 1 m modrej látky. Koľko stojí 1 m červenej a koľko 1 m modrej

        látky?

270. Ak zmiešame 6 kg drahšieho a 4 kg lacnejšieho tovaru, bude stáť 1 kg zmesi 144,-Sk.
        Koľko stojí 1 kg drahšieho a koľko 1kg lacnejšieho tovaru, ak sa ceny za 1 kg líšia

        o 40,-Sk?

271. Ak zmiešame 5 kg drahšieho a 10 kg lacnejšieho tovaru, má zmes cenu 220,-Sk za 1 kg. 
        Koľko stojí 1 kg drahšieho a koľko 1 kg lacnejšieho tovaru, ak sa ceny líšia o 30,-Sk?

272. Ak zmiešame 10 kg tovaru prvého druhu a 25 kg tovaru druhého druhu, pričom 1 kg

        tovaru prvého druhu stojí 15,-Sk. O koľko Sk musí byť 1 kg tovaru druhého druhu

        lacnejší, aby 1 kg zmesi stál 10,-Sk?

273. Osem kg tovaru drahšieho o 50,-Sk za 1 kg bolo zmiešaných s 2 kg lacnejšieho tovaru.

        Jeden kilogram zmesi stál 140,-Sk Koľko korún stál 1 kg každého druhu?

274. Päť litrov jedného nápoja a šesť litrov druhého nápoja stálo spolu 432,-Sk. Jeden liter
        druhého nápoja je o 6,-Sk drahší než jeden liter prvého nápoja. Koľko Sk zaplatíme za

        2 litre jedného a 2 litre druhého nápoja?

275. Päť kg materiálu A a osem kg materiálu B stálo 128,-Sk. 1 kg materiálu B bol o 3,-Sk

        drahší než 1 kg materiálu A. Koľko stoja 3 kg materiálu A a 4 kg materiálu B?

276. Jeden kg určitého tovaru stojí 168,-Sk, jeden kg tovaru iného druhu stojí 132,-Sk.

        Z obidvoch druhov sa vytvorí 12 kg zmesi po 141,-Sk za 1 kg. Koľko kg každého druhu

        tovaru je v zmesi?
277. Z dvoch druhov tovaru v cene 170,-Sk a 210,-Sk za 1 kg sa má pripraviť 25 kg zmesi

        v cene 186,-Sk za 1 kg. Koľko kg každého tovaru je treba zmiešať?

278. Jožko bol s mamičkou na nákupe. Mamička kúpila 2 kg ovocia a 5 kg zeleniny a platila

        140,-Sk. Susedka kúpila 3 kg rovnakého ovocia a 4 kg zeleniny a zaplatila 168,-Sk.

         Pomôžte Jožkovi vypočítať, koľko stál 1 kg ovocia a 1 kg zeleniny.

279. Za päť fliaš nápoja a 3 kg tovaru sa v predajni zaplatilo 138,-Sk. Za 8 fliaš nápoja

        a 1,5 kg tovaru sa zaplatilo 135,-Sk. Koľko stála 1 fľaša nápoja a koľko 1 kg tovaru?

280. Päť krabičiek rýb a 3 fľaše nápoja stoja 276,-Sk. Tri krabičky rýb a 2 fľaše nápoja stoja 

        176,-Sk. Koľko Sk zaplatíme za 2 krabičky rýb a 1 fľašu nápoja?

281. Štyri kg tovaru E a sedem kg tovaru F stojí spolu 200,-Sk. Šesť kg tovaru E a sedem kg

        tovaru F stojí spolu 230,-Sk. Koľko Sk stojí 1 kg každého tovaru?

282. Päť kg jabĺk a 7 kg banánov stojí 147,-Sk. Sedem kg jabĺk a 3 kg banánov stoja 131,-Sk.

        Koľko stojí 1 kg ovocia každého druhu?

283. Bazén obsahuje 220 m³vody. Vypúšťať ho môžeme buď
        a) 10 hodín rúrou B a súčasne 8 hodín rúrou A, alebo

        b) 10 hodín rúrou A a súčasne 7 hodín rúrou B.

        Koľko metrov kubických vody vytečie za 1 hodinu rúrou A a koľko rúrou B?

284. Do bazénu natečie prítokom R za 3 hodiny a prítokom S za 4 hodiny spolu 2 150 hl
        vody. Prítokom R za 4 hodiny a prítokom S za 2 hodiny by natieklo 1 700 hl vody.

        Koľko hl vody natečie prítokom R a koľko prítokom S za 1 hodinu?

285. Alena kupovala lístky do kina pre dve skupiny spolužiakov. Pre prvú skupinu kúpila

        7 lístkov na I. miesto a 5 lístkov na II. miesto a zaplatila 186,-Sk. Pre druhú skupinu

        kúpila 11 lístkov na I. miesto a 4 lístky na II. miesto a zaplatila 246,-Sk. Koľko korún

        stál lístok na I. miesto a koľko na II. miesto?

286. Robotníci kopali výkop. Keď pracovali 5 hodín bez rýpadla a 3 hodiny s rýpadlom,

        odstránili celkom 60 m³zeminy. Keď pracovali 2 hodiny bez rýpadla a 6 hodín s 
        rýpadlom, odstránili celkom 96 m³zeminy. Koľko metrov kubických zeminy odstránili 

        robotníci za 1 hodinu práce bez rýpadla a koľko s rýpadlom?

287. Obchodník kúpil dva druhy látok za celkovú sumu 2 530,-Sk. Za 1 m prvého druhu

        zaplatil 80,-Sk, za 1 m druhého druhu 90,-Sk. Potom predával 1 m látky o 20,-Sk

        drahšie, než sám nakúpil. Keď všetko predal, mal zisk 600,-Sk. Koľko metrov prvého

        druhu a koľko metrov druhého druhu predal?
